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Έρευνα σε επιχειρήσεις και κοινωφελείς οργανισμούς για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο 

 
Το θεματικό δίκτυο Youth Protection Round Table στο οποίο συμμετέχει και ο Ελληνικός Κόμβος Ασφαλούς 
Διαδικτύου διεξήγαγε έρευνα σε διεθνές επίπεδο με σκοπό να παρουσιάσει τις απόψεις επιστημόνων, 
ειδικών στην τεχνολογία και παιδαγωγών για ζητήματα που συνδέονται με την ασφαλή χρήση του Διαδικτύου 
από παιδιά και νέους. 1  
 
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, οι γονείς και οι παιδαγωγοί επιφορτίζονται με τη μεγαλύτερη 
ευθύνη σε ότι αφορά την προστασία των παιδιών από ανεπιθύμητο ή επιβλαβές υλικό στο Διαδίκτυο. 
Συμπληρωματικά οφείλουν να δρουν η πολιτεία, οι εταιρίες και η αστυνομία. Το 63% των ερωτηθέντων 
αναφέρει την «ικανότητα της χρήσης των μέσων» (media literacy) και τον γονεϊκό έλεγχο ως τις καλύτερες 
μεθόδους προστασίας των νέων από τους κινδύνους που ελλοχεύουν από τη μη ορθή χρήση των νέων 
διαδραστικών τεχνολογιών. 

Το ακατάλληλο σεξουαλικό περιεχόμενο αναγνωρίζεται από το 68% των συμμετεχόντων στην έρευνα ως το 
πιο επιβλαβές που μπορεί να συναντήσει ένας ανήλικος στο Διαδίκτυο. Ακολουθούν με 58% οι ανάρμοστες 
επαφές και με 56% το περιεχόμενο βίας. Με τις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης να εξελίσσονται ως η πιο 
δημοφιλής δραστηριότητα στο Διαδίκτυο για τους νέους, το 50% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι το ενδεχόμενο 
να πέσει κάποιος θύμα απάτης που αποσκοπεί στην απόσπαση προσωπικών δεδομένων γίνεται όλο και πιο 
πιθανό.  

Το 31% των ερωτηθέντων θεωρεί τις 
εφαρμογές του Web 2.0 (blogs, 
ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης, 
κ.λπ.) πιο επικίνδυνες από άλλες 
εφαρμογές όπως π.χ. τις 
παραδοσιακές ιστοσελίδες.  

Η επικοινωνία «ένας προς έναν» 
μέσω e-mail δε θεωρείται ιδιαιτέρως 
επικίνδυνη, αντίθετα η επικοινωνία 
με πολλούς αγνώστους σε chat room 
αναγνωρίζεται ως η πιο επικίνδυνη 
δραστηριότητα στο Διαδίκτυο. 

Ποιες εφαρμογές του παγκόσμιου ιστού θεωρούνται ως οι πιο επικίνδυνες
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1 Στην έρευνα έλαβαν μέρος 86 οργανισμοί παιδικής πρόνοιας και 40 επιχειρήσεις που ασχολούνται με τη δημιουργία hardware και software για την 
προστασία των υπολογιστών από τις εξής χώρες: Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Τσεχία, Κύπρος, Δανία, Φινλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, 
Ουγγαρία, Ιρλανδία, Ισραήλ, Ιταλία, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ολλανδία, Νορβηγία, Πολωνία, Σλοβενία, Ισπανία, Σουηδία, 
Τουρκία και Ηνωμένο Βασίλειο. 

  
  
 



 

To 51% των ερωτηθέντων (60% των εταιριών και 47% των κοινωφελών οργανισμών) συμφωνεί ότι τη 
μεγαλύτερη ευθύνη για την προστασία των νέων από τους κινδύνους του Διαδικτύου έχουν οι ίδιοι ο χρήστες 
ενώ ακολουθούν με μικρότερα ποσοστά η πολιτεία (47%), οι νομοθέτες (41%) και οι πάροχοι περιεχομένου 
στο Διαδίκτυο (47%).  
 
Ο Dr. Herbert Kubicek, Επιστημονικός Διευθυντής του Γερμανικού Ιδρύματος Stiftung Digitale Chancen το 
οποίο ηγείται του έργου Youth Protection Round Table, επισημαίνει ότι «για πολλούς ενήλικες ο ψηφιακός 
κόσμος είναι ένα ανεξερεύνητο τοπίο. Ενώ τα παιδιά εξερευνούν την «ψηφιακή ζούγκλα», οι ενήλικοι 
χρειάζονται υποστήριξη και συμβουλές για να προστατεύσουν αποτελεσματικά τα παιδιά τους». 
 
H αναλυτική έκθεση της έρευνας είναι διαθέσιμη στην Αγγλική γλώσσα στη διεύθυνση 
http://www.yprt.eu/yprt/content/sections/index.cfm/secid.54/secid2.22 (μέγεθος αρχείου 2,5 ΜΒ). 

Προς τους δημοσιογράφους:  
Παρακαλείστε να αναφέρετε ως πηγή του άρθρου τον Ελληνικό Κόμβο Ασφαλούς Διαδικτύου 
«www.saferinternet.gr» εφόσον προβείτε σε δημοσίευση του παραπάνω κειμένου. 

Το θεματικό δίκτυο YPRT – Youth Protection Round Table υπάγεται στο Πρόγραμμα Πλαίσιο Safer 
Internet Plus της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Στόχος του είναι η καθιέρωση ενός βιώσιμου κοινωνικo – 
τεχνολογικού μοντέλου για τη σωστή προσέγγιση της ασφάλειας των νέων. Το μοντέλο αυτό δημιουργείται 
σε συνεργασία με επιλεγμένους φορείς – ειδικούς, οι οποίοι μέσα από έξι ημερίδες εργασίας ‘στρογγυλής 
τραπέζης’ εκθέτουν τις απόψεις τους και διαθέτουν την τεχνογνωσία τους. Συντονιστής του δικτύου είναι ο 
οργανισμός Digital Chances Foundation στη Γερμανία. 
 
Ο Ελληνικός Κόμβος Ασφαλούς Διαδικτύου λειτουργεί στο πλαίσιο της εκστρατείας επαγρύπνησης και 
ενημέρωσης για ασφαλέστερο Διαδίκτυο Safer Internet η οποία υλοποιείται υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και του προγράμματος πλαισίου Safer Internet Plus. 
Στόχος της εκστρατείας Safer Internet είναι να αφυπνίσει όλους τους Έλληνες και να τους ενημερώσει για 
τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να προστατευθούν αλλά και να προστατεύσουν αποτελεσματικά τα 
παιδιά τους από τους κινδύνους που εγκυμονούν από τη μη ορθή χρήση των νέων διαδραστικών 
τεχνολογιών, όπως είναι το διαδίκτυο και το κινητό τηλέφωνο. Αυτό επιτυγχάνεται με την υλοποίηση 
πλειάδας πολυμορφικών εκδηλώσεων και δράσεων που δρομολογούνται σε διετή βάση. Οι δράσεις 
εναρμονίζονται με τα αποτελέσματα των ερευνών του Ευρωβαρόμετρου όπως και Εθνικών ερευνών που 
αφορούν το διαδίκτυο και την κινητή τηλεφωνία, τη γνώση ή άγνοια των κινδύνων και τη σωστή χρήση του, 
έτσι ώστε οι ενέργειες που υλοποιούνται να έχουν το μέγιστο αποτέλεσμα. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε  με: 
Δρ. Βερόνικα Σαμαρά - Επικεφαλής Ελληνικού Κόμβου Ασφαλούς Διαδικτύου 

ή 
Κυρία Σταυρούλα Παπαβασιλείου – Υπεύθυνη Επικοινωνίας Ελληνικού Κόμβου Ασφαλούς Διαδικτύου 
 
Τηλ. 210 8033400 
Fax. 210 8034850 
Email : info@saferinternet.gr – vsam@saferinternet.gr
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